



ИСТОКИ

Русский прозаик, поэт и философ
Александр Николаевич
РАДИЩЕВ:

- Истинный человек и сын
Отечества есть одно и то же.

№ 42 (15938)
20 октября 2023 года

Информационная газета Прохоровского района Белгородской области

Издается с октября 1931 года
ЦЕНА СВОБОДНАЯ • 12+



Земляки-строители БАМа

стр. 4-5



Славный юбилей

стр. 7



Смотр спецтехники

стр. 12

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ



Преподаватель Белгородского строительного колледжа знакомит ребят с профессией

Шаг в будущее

«У меня растут года, будет и семнадцать. Где работать мне тогда, чем заниматься?» Этим строчкам из стихотворения Владимира Маяковского «Кем быть?» уже больше 90 лет. Но за почти прошедший век вопрос определения будущей профессии остаётся для школьников таким же актуальным, как и много лет назад.

Проблема в том, что многие подростки зачастую даже не представляют, что кроется за названием профессии и, тем более, что предлагает современный рынок труда. Они вдохновляются примерами знакомых, образами в кино и соцсетях, сложившейся в обществе «моды» на некоторые из них.

Поэтому встречи представителей высших и средних профессиональных образовательных учреждений с учениками - это реальная возможность выбрать себе дело по душе. Ведь в любой профессии главное - любовь к своему делу. И каждый день нужно идти на работу с радостью. Если ты не будешь любить то, что делаешь, ты никогда не получишь удовольствия от своего дела. Знаменитое высказывание: «Делай, что любишь, люби, что делаешь» должно стать главным правилом любого человека. И пе-

ред выбором профессии нужно вспомнить эти очень правильные слова.

В рамках национального проекта «Образование» для ребят выстроена целая система по профориентации: созданы современные центры дополнительного образования, организованы профориентационные открытые уроки и проекты. Благодаря этому дети могут ещё в школе углубленно изучить предмет, узнать, какие навыки нужны для получения той или иной специальности, сформировать траекторию развития, выявить свои сильные и слабые стороны, после чего, уже осознанно, принимать решение о выборе будущей профессии.

Почти сто учеников 8-х классов из Прохоровской гимназии и Прелестненской средней школы в рамках профориентационного обучения побывали 16 октября в Центре культурного развития «Созвездие». В гости к ним приехали представители восьми средних профессиональных учреждений из разных уголков Белгородской области.

Педагоги и студенты Алексеевского агротехнического техникума, Белгородского политехнического колледжа, Белгородского механико-технологического колледжа, Белгородского машиностроительного техникума, Белгородско-

го строительного колледжа, Вейделевского агротехнологического техникума, Шебекинских - агротехнического ремесленного техникума и техникума промышленности и транспорта постарались подробно рассказать ученикам о своих образовательных учреждениях, о том, какие профессии они могут получить, познакомили с историями успеха выпускников. Чем же они заинтересовали прохоровцев?

Сотрудники Алексеевского агротехнического техникума представили мастер-классы и провели профессиональные пробы по профессиям: слесарь-ремонтник, слесарь КИПиА, повар и продавец.

Представители Белгородского политехнического колледжа рассказали старшеклассникам, что в настоящее время учреждение реализует программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих по 6 профессиям, программы подготовки специалистов среднего звена по 7 специальностям, а также дополнительные образовательные программы по 21 направлению профессионального обучения, позволяющие обучающимся получить дополнительную квалификацию, смежную/несмежную профессию.

стр. 6

О. МАМЕДСАТОВА.
Фото автора.

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните 2-18-41, 2-16-97 Пишите istoki.gaz.proh@yandex.ru

Новость

Глава региона предложил способ решения кадрового дефицита в больницах

Вячеслав Владимирович Гладков заявил о необходимости пересмотреть политику профориентации школьников, а также студентов медицинских вузов и колледжей. Это может помочь решить проблему острой нехватки персонала в больницах.

«Считаю, что нужно менять подход в профориентационной работе с молодёжью. Если мы говорим о студентах, то они уже с первого курса должны быть отлично знакомы с будущим местом работы. Мы, в свою очередь, должны находить возможность для их официального трудоустройства уже с третьего-четвёртого курса. Школьников мы также должны активно знакомить с медицинской базой - с реальной работой наших оснащённых поликлиник и больниц», - сказал на совещании с главврачами губернатор.

На данный момент области требуется 308 врачей. При этом среднего медицинского персонала, например, медсестёр или фельдшеров - 407.

Цифра номера

Более

350

детей

стали участниками детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» с 2016 по 2023 год

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Восход - 7-11, заход - 17-17, долгота дня - 10 час. 06 мин.

Сегодня днём: +7 +9, небольшой дождь, ветер южн., а/д 731 мм рт. ст.

Завтра: ночью +3 +5, днём +5 +7, небольшой дождь, ветер с/в., а/д 737 мм рт. ст.

22 октября: ночью +10 +12, днём +8 +10, пасмурно, ветер ю/в., а/д 742 мм рт. ст.

23 октября: ночью +7 +9, днём +13 +15, небольшой дождь, ветер зап., а/д 736 мм рт. ст.

24 октября: ночью +3 +5, днём +6 +8, пасмурно, ветер с/з., а/д 740 мм рт. ст.

25 октября: ночью +3 +5, днём +7 +9, пасмурно, ветер ю/з., а/д 742 мм рт. ст.

26 октября: ночью +4 +6, днём +6 +8, небольшой дождь, ветер ю/в., а/д 736 мм рт. ст.

<http://prohistoki.ru>

ok.ru/groupistoki
vk.com/publicistoki
t.me/prohistoki



Земляки

БАМ - как отдельная страница ЖИЗНИ

*Очень нужен БАМ Сибири,
Очень нужен БАМ стране!
Нет таких сокровищ в мире,
Как в сибирской стороне.*
Г. Граубин.

Уважаемые читатели, многие из вас не понаслышке знают о крупнейшей стройке 20 века - БАМе. Для кого-то - это юность, эпоха, в которую вошли лучшие годы жизни, а для более молодого поколения - пример героического труда их родителей, бабушек и дедушек, о котором они частенько рассказывают, рассматривая семейные альбомы. Байкало-Амурская магистраль или «всесоюзная ударная комсомольская стройка» - работать сюда приезжало большое количество молодёжи - они узнавали о грандиозном событии из массовой агитационной кампании, которая в то время заполняла газеты, журналы, радио- и телепередачи. Хоть история БАМа и начинается намного раньше, именно позднесоветский отрезок, построенный в 80-х годах, занял центральное место в публичной памяти и истории страны. Трудовая мобилизация на стройку шла в основном через комсомольские организации. Сюда ехали молодые инженеры, строители, представители других специальностей и разнорабочие. Воспоминания бамовцев о грандиозной советской стройке окрашены эмоциями радости, энтузиазма и гордости, о ней говорят как о самом счастливом времени жизни. Сегодня хотим вам рассказать не только о стройке, но и людях, которые в перерывах между трудовыми подвигами и покорением сибирской тайги жили там обычной жизнью, создавали семьи, радовались рождению детей. Одними из таких строителей являются Сергей Васильевич Сошенко и его супруга Надежда Ивановна.

Родился Сергей Васильевич в селе Большое, затем окончил Харьковское училище, поработал на авиационном заводе, отсюда же ушёл в армию, службу проходил в Венгрии. Весной 1980-го года вернулся домой и устроился работать в г. Харьков на строительный комбинат, а в августе ему и нескольким его друзьям предложили

поехать на БАМ по комсомольской путёвке. Проработал там наш герой до 1996 года - целых 16 лет.

Для Сергея Васильевича БАМ - отдельная страница в жизни, ведь именно там, как он сам говорит, прошли его лучшие годы. Здесь он повстречал свою любовь - Надежду Ивановну, с которой рука об руку идёт по жизни и по сей день. Она приехала на великую стройку на год позже Сергея Васильевича и работала плиточником-облицовщиком. Наш же герой сначала трудился плотником-бетонщиком, а после - монтажником стальных железобетонных конструкций. Бригада Надежды Ивановны входила в отделочный участок, он же - специализированный строительно-монтажный поезд «УКРСТРОЙ».

Как вспоминает Сергей Васильевич, первый отряд «Донбасс» на стройку приехал в 1974-м году, сначала ребята жили в вагонах, а после им построили общежития. Путь до БАМа С.В. Сошенко охватил почти всю современную Россию - сначала он добрался до Москвы, затем поездом до Хабаровска, ну а далее уже с такими же энтузиастами до Ургала. По началу отряд Сергея Васильевича «Харьков» насчитывал около 50 человек: все товарищи - молодые строители, и хотя у каждого здесь была своя цель, их объединяло общее дело. Строили БАМ представители разных народов: таджики, молдаване, корейцы, китайцы, украинцы, почти все соседи России. Тогда в ходу было выражение «есть такая национальность - бамовец», это свидетельствовало о том, насколько важной была принадлежность человека к сообществу строителей БАМа, несмотря на то, откуда он.

По рассказу нашего героя, быт на стройке - своя романтика. «Условия были хорошие, общежития построены из досок, всем необходимым мы были обеспечены. По началу тяжело было привыкнуть к климату, но и с этим со временем справляешься. Хоть работа и была трудоёмкой и напряжённой, но и для отдыха мы находили время: ловили рыбу, сплавлялись по рекам - всего понемногу. Смотрели фильмы в местном Доме культуры. Даже артисты к нам приезжали, пели для нас, но и мы не отставали, иногда своими силами организовывали праздники и разные мероприятия. Жена принимала очень активное участие в торжествах, а я был депутатом поссовета. Огромное внимание уде-



Сергей Васильевич и Надежда Ивановна Сошенко



Бригада строителей у общежития

лялось спорту, на лыжах бегали, в лес ходили... В то время мы все были молодыми, энергичными и ехали не только заработать деньги, но и обрести новые знакомства. Как же было здорово!» - вспоминает Сергей Васильевич.

Инфраструктура БАМа стремительно развивалась: рабочие создавали семьи, у них рождались дети. На территории посёлка сначала был один детский сад, затем появились ещё два, позднее построили и новую школу, до этого была деревянная. Со временем возвели красивейший вокзал и - всё это в Тайге. Силами бригады, в которую входил Сергей Васильевич, построена котельная, а также очистные сооружения. Вся необходимая для жизни инфраструктура была создана. Были среди строителей магистрали и так называемые «целевики». Это те, которые приехали с определённой целью, например приобрести машину или квартиру. Им устанавливали платёж, а по прошествию двух-трёх лет выдавали чек,

по которому можно уже было получить желаемое. С.В. Сошенко таким образом приобрёл автомобиль ВАЗ-2106.

«Питание было отменное - качественное, свежее, к нам привозили всё в первую очередь. Приехав туда, даже поверить не мог, что будем с друзьями чаёвничать, про кофе вообще мыслей не было, но, оказавшись на месте, был немного шокирован - и тебе кофе, и чай разный, всё, что душе угодно. Но не стоит забывать - работали мы, считай, в лесу, морозы минус 40, технику в такую погоду не применишь, те же краны останавливались, солярка густела и нам приходилось всё делать вручную. Это сейчас надо тебе отрезать что-то - возьми «болгарку», да режь, а раньше было два верных помощника - бензиновый резак и сварочный аппарат - выкручивайся, как хочешь!» - рассказывает бамовец.

А. БОРЗЫХ.
Фото из альбома
семьи Сошенко.



Архитектура посёлка Ургал

Прокуратура информирует

Лицензия на приобретение оружия

Федеральным законом от 29.12.2022 № 638-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об оружии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации, согласно которым с 30 марта текущего года обвиняемые в преступлении граждане не смогут получить лицензию на оружие.

Запрет также коснётся тех, в отношении которых по результатам проверки, проведённой органами внутренних дел, органами федеральной службы безопасности, имеется заключение о наличии опасности нарушения прав и свобод граждан, угрозы государственной или общественной безопасности. Обжаловать такой запрет можно в судебном порядке.

В отношении граждан РФ, впервые приобретающих оружие на основании лицензии на его приобретение либо представивших заявление на получение лицензий на коллекционирование или экспонирование оружия и патронов к нему, заявление о выдаче лицензии будет рассматриваться в течение 30 рабочих дней со дня его подачи. Лицензия на приобретение, экспонирование или коллекционирование оружия не будет выдаваться, в том числе гражданам РФ:

- подозреваемым или обвиняемым в совершении умышленного преступления;
- освобождённым судом от уголовной ответственности за совершение умышленного преступления с назначением судебного штрафа либо по основаниям, не дающим права на реабилитацию, - до истечения 2 лет со дня вступления в законную силу соответствующего решения суда;
- в отношении которых по результатам проверки органов внутренних дел, органов федеральной службы безопасности имеется заключение о наличии опасности нарушения прав и свобод граждан, угрозы государственной или общественной безопасности.

Ранее выданные лицензии на приобретение гражданского оружия признаются действующими в течение 5 лет с момента выдачи.

Если по новым правилам граждане РФ, имеющие в собственности на законном основании гражданское оружие либо лицензию на его приобретение, утрачивают право на приобретение такого оружия по ранее наступившим обстоятельствам, то им разрешается хранение, и ношение оружия на основании выданных соответствующих разрешений (лицензий), в том числе на новый срок взамен ранее выданных.

Ответственность за коррупционное деяние

Увольнение в связи с утратой доверия в настоящее время является основной санкцией, применяемой к государственным служащим, допустившим совершение коррупционных правонарушений.

Правовым основанием ответственности гражданских служащих за коррупционные правонарушения является статья 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в соответствии с которой граждане Российской Федерации несут в том числе дисциплинарную ответственность за совершение коррупционных правонарушений.

Согласно пункту 1.1 части 1 статьи 37 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» расторжение служебного контракта в случае утраты доверия зависит от волеизъявления представителя нанимателя.

Исходя из положений статьи 59.2 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», гражданский служащий подлежит увольнению в связи с утратой доверия в случае:

- 1) непринятия гражданским служащим мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является;
- 2) непредставления гражданским служащим сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений;
- 3) участия гражданского служащего на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организацией, за исключением случаев, установленных федеральным законом;
- 4) осуществления гражданским служащим предпринимательской деятельности;
- 5) вхождения гражданского служащего в состав органов управления, попечительских или наблю-

дательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;

б) нарушения гражданским служащим, его супругой (супругом) и несовершеннолетними детьми запрета открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Представитель нанимателя, которому стало известно о возникновении у гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, подлежит увольнению в связи с утратой доверия также в случае непринятия представителем нанимателя мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого является подчиненный ему гражданский служащий.

Для принятия решения об увольнении в связи с утратой доверия в качестве дисциплинарной ответственности обязательно должно иметь место совершение государственным гражданским служащим коррупционного правонарушения, проводится служебная проверка и учитываются сроки применения взыскания.

Одним из главных инструментов в процессе принятия решения об увольнении гражданского служащего в связи с утратой доверия является комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Лицо, к которому увольнение применяется в качестве меры дисциплинарной ответственности за коррупционное правонарушение, вносится в специальный реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия.

Информация подготовлена
прокуратурой Прохоровского района.

Земляки

БАМ - как отдельная страница жизни

← стр. 4

По соседству с отрядом нашего героя производилась расчистка Дуссе-Алиньского тоннеля - его начали бурить ещё в 1939 году, несколько раз работы замораживали, а в силу высокой обводнённости породы он постепенно оказался полностью заполнен льдом. Как рассказывает Сергей Васильевич - работа сложнейшая, но и её люди смогли выполнить.

«Бескрайняя территория, то, что не перестаёт удивлять. Сколько бы ни сплавлялись по рекам, те просторы - просто нечто! Такая красота, её не выразишь словами. Проехал по ближайшим посёлкам, был и в столице БАМа - Тынде, город потрясающий! За 16 лет повидали мы всякого, но очень сильные впечатления оставили частые встречи с дикими животными, в особен-

ности с медведями. Раз пять точно к нам этот «хранитель тайги» выходил, да и мы частенько на сплавах его то здесь, то там встречали, старались не беспокоить могучего зверя, так, издали посмотрим и дальше в путь», - делится воспоминаниями наш герой.

На момент, когда Сергей Васильевич с супругой решил вернуться на родину, население посёлка, в котором они жили, насчитывало около 15 тысяч человек. Со многими коллегами тех лет до сих пор поддерживается связь: либо созваниваются, либо общаются в соцсетях. Некоторые всё ещё продолжают работать, но уже вахтовым способом. На вопрос о том, почему уехали, наш герой отвечает просто - были тяжёлые времена. Для БАМа тот период был также напряжённым, поэтому лишь малая часть работников осела и живёт в тех краях до сих пор. Сергей Васильевич же после стройки ещё немного поездил по стране, работал в Санкт-Петербурге, воспитал детей, а сейчас уже вышел на пенсию, радуется внукам и степенно живёт в любви и согласии со своей супругой. А свои молодые годы вспоминает с радостью. Он горд, что когда-то вместе с женой был частью великого дела - строительства Байкало-Амурской магистрали.

А. БОРЗЫХ.
Фото из альбома
семьи Сошенко.



На привале в тайге



К сплаву по реке готовы!